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Am Montag sind wir nach Pirna in das Jugendgästehaus Liebethal gereist, gemeinsam mit allen drei Seminargruppen. Den Tag haben wir damit verbracht, uns in den Gruppen in denen wir eingeteilt waren, etwas näher kennen zu lernen wie mit Speed-Dating oder anderen lustigen Spielen und Übungen. 


Am Dienstag lernten wir Henning, unseren Erlebnispädagogen, kennen. Er ging mit uns nach draußen um zu schauen, wie gut wir im Team funktionieren. Gemeinsam sollten wir nach Lösungen suchen und diese als Team in die Realität umsetzen. Das war gar nicht so leicht, da wir mehrere Lösungen hatten und uns im Team für eine entscheiden mussten – was  wir letztlich natürlich dennoch geschafft haben! 


Am Mittwoch setzten wir uns mit Aktuellem in der Gruppe auseinander. Am Nachmittag sind einige von uns mit Henning eine kleine Runde im Wald gegangen, wo wir die Sonne genossen haben und uns in einer gemütlichen Atmosphäre austauschen konnten. Es kam die Idee auf, ein Waldsofa zu bauen - dies haben wir dann auch versucht: Wir sammelten große Stöcke und Äste mit Nadeln und versuchten damit einen großen Kreis zu bilden, was uns auch gemeinsam gelang!


Am Donnerstag fuhren alle drei Seminargruppen gemeinsam nach Dresden, um das Hygienemuseum zu besuchen. Viele Themen sind dort zu erkunden, wie den Verlauf einer Schwangerschaft, verschiedene Krankheiten oder sogar Körperteile unseres Körpers. Danach konnten wir alle den Nachmittag noch in der Innenstadt bis es dann zurück nach Pirna ging. 


Am Freitag ging es zurück nach Hause! Wir packten unsere Taschen, zogen die Betten ab und kehrten noch unsere Zimmer … bis es dann endlich zum Bus ging und wir zurück nach Zwickau fuhren, wo unsere Liebsten schon auf uns warteten! 
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